
 

 

XΡΗΣΤΟΣ MΠΟΥΚΩΡΟΣ 

Βουλευτής Μαγνησίας Νέας Δημοκρατίας 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα  

Θέμα: «Επιπτώσεις του συστήματος monitoring σε ορεινές καλλιέργειες καστάνων 

και μήλων» 

Κύριε Υπουργέ, 

Με την παρούσα αναφορά σας μεταφέρω το αίτημα του Αγροτικού Συνεταιρισμού 

Ζαγοράς Πηλίου σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα που έχουν προκύψει από την 

εφαρμογή του συστήματος monitoring, με αποτέλεσμα παραγωγοί να κινδυνεύουν 

να αποκλειστούν άδικα από τις προβλεπόμενες οικονομικές ενισχύσεις. 

Στη Ζαγορά δραστηριοποιούνται περίπου 800 παραγωγοί, με μικρού κλήρου 

εκμεταλλεύσεις συνήθως σε αναβαθμίδες που τοποθετούνται και καλλιεργούνται 

σε ορεινό και επικλινές έδαφος. Η καλλιέργεια μήλων και καστάνων αποτελεί 

βασικό πυλώνα της τοπικής οικονομίας και σημαντική εξαγωγική δραστηριότητα για 

τη Μαγνησία. 

Ωστόσο, σύμφωνα με την επιστολή του Συνεταιρισμού, προέκυψε πως το σύστημα 

monitoring δεν λαμβάνει επαρκώς υπόψη τις γεωμορφολογικές ιδιαιτερότητες της 

περιοχής, με συνέπεια περίπου 350 ΑΦΜ να εμφανίζουν ευρήματα και 

αγροτεμάχια να χαρακτηρίζονται ως μη επιλέξιμα, παρότι είναι νομίμως δηλωμένα 

σύμφωνα με την επιστολή του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ζαγοράς Πηλίου. Η 

κατάσταση αυτή έχει ήδη προκαλέσει δυσχέρειες και καθυστερήσεις στις πληρωμές 

που προκύπτουν από τις δηλώσεις ΟΣΔΕ των παραγωγών και έντονη ανασφάλεια 

τόσο για τους ίδιους όσο και τις οικογένειές τους  

Δεδομένης της ευαισθησίας που σας διακρίνει και της σημασίας των ορεινών 

καλλιεργειών για την στήριξη της υπαίθρου, την τοπική και την εθνική οικονομία, 

παρακαλώ να εξεταστεί η δυνατότητα ελέγχου καθώς και η άμεση διόρθωση τυχόν 

σφαλμάτων, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη καταβολή των ενισχύσεων 

υπολογίζοντας τις πιθανές ιδιαιτερότητες στο ανάγλυφο των ορεινών και 

μειονεκτικών περιοχών. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν των ως άνω, σας ζητώ να λάβετε υπόψη το συνημμένο έγγραφο του 

Αγροτικού Συνεταιρισμού Ζαγοράς Πηλίου και να με ενημερώσετε για τις ενέργειες 

στις οποίες προτίθεστε να προβείτε. 

 

Βόλος, 17-02-2026 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

Χρήστος Μπουκώρος 

 



 

 

 



 

 




